

一季度GDP7.4% 增速放缓

创6个季度以来新低

国家统计局:经济仍存下行压力



16日上午,国新办召开“2014年一季度国民经济运行情况发布会”,国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长盛来运介绍,初步核算,一季度国内生产总值128213亿元,同比增长7.4%,创6个季度涨幅新低,国民经济运行仍在合理区间。

投资回落 收入增幅加快

数据显示,一季度国内生产总值128213亿元,同比增长7.4%,增速放缓。从环比看,一季度国内生产总值增长1.4%。

分产业看,第三产业增长幅度最快,为7.8%,第一产业增速则最慢,同比增长3.5%。

记者梳理发现,一季度的数据涨幅创6个季度新低,也低于年初政府设定的7.5%左右的全年增长目标。

数据还显示,工业生产增速和

固定资产投资增速都出现了放缓或者回落的态势。如一季度,固定资产投资(不含农户)68322亿元,同比名义增长17.6%(扣除价格因素实际增长16.3%),增幅比上年同期回落3.3个百分点。

在外贸进出口方面,则同比出现了下降。

此外,一季度农村居民人均现金收入实际增长是10.1%,城镇居民人均可支配收入实际增长是7.2%,比去年同期有所加快。

回落因经历经济增速换挡

关于一季度增速为什么会回落,盛来运表示,原因主要体现在三个方面:一是外部环境仍然复杂严峻。今年以来,美国遭遇“严冬”,拖累了本国的经济增长。新兴经济体今年受一些金融等因素的影响,下行压力比较大,国际货币基金组织也调低了今年世界经济增长的预期,调低了0.1个百分点,不可避免地影响到我国的出口。

二是我国正处在“三期”叠加阶

段,即经济增速换挡期、结构调整阵痛期、前期刺激政策消化期,是必须要付出一定代价的,就像人们所说的是爬坡过坎,所以现在正处在一个关键时期。

三是政府主动调控的结果。今年以来各级政府加大了淘汰落后产能的力度,也加大了环境污染治理的力度。这些方面都需要付出一定的代价。

国民经济运行处于合理区间

“从全世界范围来讲,7.4%的速度也是比较高的速度。”盛来运介绍,一季度GDP增长7.4%,在7.5%左右范围内,增长速度是否滑出目标区间或者说经济是否仍在合理区间,除了看速度以外,更重要的是看就业和收入,稳增长的目的是为了

保就业,保就业的目的是为了保民生。

盛来运同时表示,外部环境仍然复杂多变,国内经济仍存在一定的下行压力。下一阶段,要坚定信心促改革,科学调控稳增长,坚持调结构、转方式、惠民生不动摇。

加强法制教育 推进四德建设

——枣庄市第七中学举办法制教育报告会

为进一步提高师生的法制意识,增强知法、守法、用法的自觉性,推进“四德工程”建设,构建和谐校园,4月10日下午,枣庄市检察院党组副书记贾广勤同志带领法律专家到枣庄七中为九百余名师生举行了法制报告会。

在区镇领导陪同下,报告团一行首先对七中进行了视察,深入了解学校的教育教学工作和德育工作的开展情况,对七中近年来取得的成绩给予了充分的肯定。随后,贾广勤、焦武峰两位同志分别向七中的师生作了精彩的法制报告。法律

专家依据自身工作经验,剖析青少年违法犯罪的典型案例,结合学校日常生活中出现的违法行为,对师生进行生动的法制宣传,使师生们深受启发和教育。

多年来,枣庄七中积极探索德育新途径,实施了“责任教育特色学校”创建工程,弘扬主流文化,培育时代精神。近期,又积极开展“道德讲堂”系列活动,这次报告会就是一堂生动的德育课,它针对性强,贴近生活实际,在师生中产生了强烈的反响,为推进四德建设提供了新的动力。

低价药取消最高零售限价

卫计委要求保障常用低价药供应
上半年将出台日均费用标准

国家卫计委等八部委日前联合发文,宣布建立我国常用低价药生产及供应保障机制,避免出现低价药“中标死”,廉价基本药物短缺,患者无药可用或只能选择高价药的困境。

这份由国务院医改领导小组研究通过的《关于做好常用低价药品供应保障工作的意见》中,明确“取消最高零售限价,制定我国常用低价药的日均费用标准,让低价药生产企业能够根据药品生产成本和市场供求状况自主制定或调整零售价格,保障合理利润”。

日均费用标准是指患者每天规范服用某种药品的平均花

费。“比如说片剂一天三次、一次两片,一天就是六片。按照政府确定的最小包装零售价格折合每片药的价格,比如每片两毛钱,一天六片就是1.2元”,国家发改委价格司医药价格处处长宋大才介绍,低价药的日均费用标准目前还在与相关部门研究测算中,有望在今年上半年确定后向社会公布。各地根据日均费用标准,确定本省(区、市)定价范围内的低价药品清单。

记者了解到,目前相关部门测算的我国常用低价药日均费用标准是3元左右,但还有待最后研究确定。今后,折合日均费用低于国家公布的日均费用标

准的药品,均将纳入常用低价药品清单。

在此基础上,《意见》还明确,对用量小、市场供应短缺的药品试点国家定点生产、统一定价。目前,治疗甲亢的甲巯咪唑、治疗麻风和疱疹样皮炎的氨苯砜等七种短缺低价药纳入首批定点生产试点品种,拟于6月底前启动生产工作。

此外,国家卫计委、国家食药总局等部门还将开展短缺药品动态监测;工信部牵头,在中央和地方两级,建立短缺药品的政府储备,防患于未然。



2006年2月17日,北京一药品超市正式营业,其中仅0.1元一支的开塞露开业不到半小时就被抢购一空。

■释疑

哪些低价药短缺断供?

国家卫生计生委药政司司长郑宏:一些常用的经典老药出现供应不足甚至断供的情况,是长期以来存在的老大难问题。

尤其是近年来部分药品短缺问题尤为突出,如心脏手术必需的鱼精蛋白、治疗甲亢的甲巯咪唑、麻醉用药氯胺酮等,个别药品甚至出现“一药难求”的现象。

媒体多次报道一些经典老药难以买到甚至从市场上消失。国务院领导多次作出批示,要求相关部门通力协作,妥善解决。

很多药物“短缺”是阶段性短缺,因此,相关部门会建立短缺药品的动态监测,从医疗机构、药店、患者互助组织等渠道,收集短缺药信息。

■个案

甲亢“救命药”定点生产后满足需求

甲亢是仅次于糖尿病的内分泌科第二大疾病,治疗甲亢的两种主要基本药物是甲巯咪唑片和丙硫氧嘧啶片。国产甲巯咪唑片因价格较低(之前每瓶100片仅售1-2元)是甲亢患者的首选,但该药品利润空间小,药企失去生产动力。

从2012年底,甲巯咪唑片在全国范围内断货,不少患者被迫购买进口药替代,不过其价格在30元左右,是国产药价格的数十倍。

2013年,经国家卫计委等多部门协商,第一批1600万片、第二批6000万片甲巯咪唑片投放市场,按照各省份用药数量分配供应。但国产甲巯咪唑片供应紧张的情况仍未完全解决,甚至蔓延到了替代药品。

今年1月底,国家开始对甲巯咪唑定点生产定向配送。北京燕京药业公司每月稳定生产甲巯咪唑(5mg)1亿片。

国家卫生计生委药政司司长郑宏介绍,目前,甲巯咪唑生产、采购、配送、价格和结算工作已基本规范,满足了全国市场需求。将氨苯砜、去乙酰毛花苷、麦角新碱等其他6个短缺药品的定点生产工作也正在稳步推进,计划今年6月底前启动短缺药品招标定点生产工作。

(据新华社)